



Уральское пополнение офицерского корпуса
стр. 8

Турнир гиревиков на смоленской земле
стр. 11



Новоселье на улице Артиллерийской
стр. 12



Леонид ХАЙРЕМИДИНОВ *

Среди награждённых в этот день были и военнослужащие, и врачи, и журналисты, и многодетные матери. Деятельность многих женщин, получивших из рук главы государства высокие награды, так или иначе связана с проведением специальной военной операции.

— Сегодняшняя церемония награждения проходит в Международный женский день, — обратился к награждённым Президент России. — Сердечно поздравляю всех вас — всех, присутствующих здесь, в Кремле, и всех женщин России с этим замечательным, всеми любимым праздником. В нашей стране, пожалуй, нет таких отраслей, сфер деятельности, в которых женщины не добились бы серьёзных, значимых результатов.

«Уважаемые друзья! Ваши таланты, знания, компетентность, ответственность, целеустремлённость вносят огромный вклад в развитие нашей страны, в достижение общенациональных задач, в создание достойного будущего для новых поколений, — продолжил Владимир Путин. — Вместе с тем признание заслуг женщин на профессиональном поприще у нас гармонично сочетается с глубоким пониманием непреходящей значимости материнства и традиционных ценностей нашей страны.

Глава государства напомнил, что в прошлом году было возрождено почётное звание «Материнская героиня». Теперь это одна из высших государственных наград России, символизирующая искреннее уважение к непростому, требующему абсолютной самоотдачи, но благородному и благодарному материнскому труду.

— Я с удовольствием вручу сегодня ордена Ольге Викторовне Стрельниковой, маме 11 детей, и Альбине Раифовне Хайдаршиной, которая подарила жизнь 13 детям, — сказал Президент России. — Спасибо большое вам и всем женщинам нашей огромной страны, которые посвятили себя прекрасной миссии материнства. Мы гордимся нашими многодетными семьями, отдаём дань уважения женщинам, мамам, восхищаемся величием и щедростью вашей души.

По словам Владимира Путина, во времена вызовов и испытаний всегда очень ярко проявляются лучшие качества человека,

Праздник, наполненный особым смыслом и теплом

Президент Российской Федерации Владимир Путин в Екатерининском зале Кремля вручил государственные награды Российской Федерации выдающимся женщинам России — представительницам различных профессий



определяющиеся характером нашего народа.

«Сейчас, когда Россия вновь столкнулась с прямыми угрозами своей безопасности, суверенитету, мы видим множество примеров отваги и решимости, мужества, готовности отстаивать правду, защищать людей и само будущее нашего государства — такое будущее, которое нужно именно нам самим. В этом зале женщины, с честью выполняющие воинский, служебный, профессиональный долг», — подчеркнул глава государства.

— С исключительной самоотверженностью действовала, спасая раненых бойцов и мирных граждан, военная медсестра Кристина Алексеевна Ким. Поражает смелость и юной журналистки из Херсона Влады Андреевны Луговской, которая, невзирая на опасность, работала в непосредственной близости от зоны военных действий. Хочу выразить признательность всем отважным женщинам, избравшим для себя путь военных корреспондентов, — отметил Владимир Путин, добавив, что огромная роль при-

надлежит женщинам, которые трудятся в высокотехнологичных отраслях производства, на сложных производствах, в том числе напрямую связанных с обороноспособностью нашей страны.

— И конечно, настоящие герои — женщины-врачи, медицинские работницы, в том числе в Донбассе и Новороссии, — заметил глава государства. — Сегодня заслуженные награды будут вручены Людмиле Михайловне Белецкой — главному врачу Луганской республиканской детской больницы и Анне Александровне

Железной — заместителю руководителя Донецкого центра охраны материнства и детства.

По мнению президента, в здравоохранении, сфере социального обслуживания всегда востребованы качества, присущие женской душе. «Хочу поблагодарить всех, кто отдаёт свои силы, энергию, знания этой важной и очень нужной всем нам работе», — сказал Владимир Путин.

В продолжение он выразил уверенность, что невозможно переоценить труд женщин и в системе образования. → на 2 стр.

ОФИЦИАЛЬНО

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О присвоении 266 отдельному штурмовому авиационному полку почетного наименования

За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом полка в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооруженных конфликтов, постановляю:

1. Присвоить 266 отдельному штурмовому авиационному полку почетное наименование «гвардейский» и впредь именовать его: 266 отдельный гвардейский штурмовой авиационный полк.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент
Российской Федерации В. Путин
Москва, Кремль
9 марта 2023 года
№ 147

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О присвоении 71 зенитной ракетной бригаде почетного наименования

За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом бригады в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооруженных конфликтов, постановляю:

1. Присвоить 71 зенитной ракетной бригаде почетное наименование «гвардейская» и впредь именовать ее: 71 гвардейская зенитная ракетная бригада.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент
Российской Федерации В. Путин
Москва, Кремль
9 марта 2023 года
№ 148

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

ИДЁТ ПОДГОТОВКА К СОВМЕСТНОМУ УЧЕНИЮ «СЕЛЕНГА-2023»

Военнослужащие Восточного военного округа провели встречу с военной делегацией Монголии, прибывшей для участия в первой планирующей конференции по подготовке совместного российско-монгольского военного учения «Селенга-2023». В ходе первого раунда консультаций, который проходит в Республике Бурятия, представители общевойсковой командной группы Восточного военного округа и командования сухопутных войск вооружённых сил Монголии планируют согласовать район проведения учения, количество сил и средств, привлекаемых к манёврам, а также организационно-материально-техническое обеспечение. Учение «Селенга-2023», в ходе которого военнослужащие двух стран отработают применение различных тактических приёмов современного боя, а также ликвидацию условных незаконных вооружённых формирований, проводится на ежегодной основе.

Знамена поднимая боевые, герои верность Родине хранят



Наши отважные и бесстрашные воины, участвующие в специальной военной операции, действуют с присущим им беззаветным мужеством, хладнокровно, профессионально, решительно и твёрдо

Леонид ХАЙРЕМИДИНОВ *

Любовь к Отечеству и патриотическое воспитание — главные составляющие формирования человека, гражданина и личности. Патриот — это тот, кто соединил судьбу с судьбой своего народа, с его вековыми традициями, кто верит в Россию и её Вооружённые Силы, чтит её героев и святых, историческую память и культуру и связан с ними корнями. Только тот может всей душой любить Родину, защитить её до последней капли крови, кто знает её прошлое, кто сроднился с этим прошлым, кому известно, какой дорогой ценой достались благополучие и независимость страны. Очевидно, что изучение истории своего народа есть наилучшее средство воспитать себя в духе любви к Отечеству.

Сегодня мы поддерживаем тех, кто встал на защиту нашей Отчизны, на защиту каждого гражданина России. Тех, кто в эти промозглые мартовские дни 2023 года продолжает следовать традициям предков, отстаивавших свободу и независимость нашей Родины. Тех, кто продуктивно решает важные государственные задачи специальной военной операции, от результата которой будет зависеть будущее нашего государства. Тех, кто мужественно и хладнокровно, каждую минуту рискуя собой, совершает подвиги во имя Отечества. Поэтому мы должны знать имена тех, кто сейчас находится там, на передовой борьбы с неонацизмом, который как никогда важно разгромить окончательно и бесповоротно. → на 2 стр.

«Кинжалы» для киевских шестёрок Вашингтона

Гиперзвуковые ракеты России на практике продемонстрировали способность стать оружием возмездия

Александр ТИХОНОВ *

Высокоточным оружием большой дальности воздушного, морского и наземного базирования, в том числе гиперзвуковым ракетным комплексом «Кинжал», ночью и утром 9 марта поражены ключевые элементы военной инфраструктуры Украины, предприятия оборонно-промышленного комплекса, а также обеспечивающие их объекты энергетики. У линии боевого соприкосновения уничтожаются пункты управления формированиями противника, живая сила (сотни человек ежесуточно), вооружение и военная техника (в том числе производства США), склады боеприпасов. Расчёты комплексов ПВО бдительно охраняют верные им объекты, сбивая вражеские снаряды РСЗО и беспилотники. Очередная воздушная победа в активе нашей истребительной авиации. → на 3 стр.

Письма, как дыхание родного дома

Вологда — в числе тех российских городов, откуда на передовую спецоперации сегодня идут письма от родных и близких наших защитников

Анна ПОТЕХИНА

Не так давно из Вологды ушла очередная партия гуманитарного груза для воюющих российских подразделений. Вместе с подарками и гостинцами на линию фронта доставлены и письма от родственников военнослужащих. В этих строках, которые их авторы разрешили опубликовать, — любовь, надежда, вера в своих воинов, в их неминуемую победу...

«Здравствуйте, мои дорогие мальчишки, родные мои сыночки Данилушка и Матвейка, — пишет жительница областного центра Лидия Николаевна (имена авторов писем и их адресатов изменены. — Авт.). — Как вам служите, как вы живёте? Тепло ли одеты? → на 6 стр.

Повышая уровень взаимодействия

Россия и Белоруссия укрепляют и расширяют сотрудничество в различных направлениях военной деятельности

Андрей ГАВРИЛЕНКО *

На полигоне Брестский с военнослужащими одного из подразделений десантно-штурмовой бригады прошло ротное тактическое учение. Десантники отработали ряд задач по уничтожению незаконного вооружённого формирования на различных участках местности.

Как сообщило минобороны Белоруссии, десантно-штурмовая рота провела работу со средствами усиления. Корректировка огня велась с беспилотных летательных аппаратов. С помощью зенитных установок осуществлялось противодействие БПЛА «противника». Особое внимание было уделено штурмовым действиям. Десантники провели зачистку траншей и уничтожение опорного пункта «противника». → на 7 стр.